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Assemblée générale de l’ASVALIS 
Procès-verbal du 

Mardi 06 juin 2023 

 
Lieu : Fondation Cité Printemps, rue de Gravelone 3, 1950 Sion. 

 
Membres présents 

Corinne Bircher, présidente  Claudia Melly Volpi Jasmine Purnode 
Xavier Pitteloud  Angelo Pigazzini Gustavo Goldemberg 
Nadine Imholz, secrétaire 

 
Vincent Revilliod – Romaine Dukes – Sidonie Thueler - Janique Parvex- Agnès Perinetto – 
Martine Constantin -  
 
Membres excusés 

Benoît Carron – Eva Gonzalez – Romaine Luyet – Elise Vaudan – Benoît Blanchet - Sandrine 
Praz Pitteloud – Anne-Michèle Granges-Fournier – Ariane Salamin – Fabian Claeys - Dominique 
Luisier – Christophe Pochon – Sophie Hugo Brighenti – Catherine Favre – Jean-Yves Raymond 
– Laure Rausis – Jacques Gasser – Brigitte Bessero. 
 
 

ORDRE DU JOUR : 

 

1. Accueil – hommage à Guy Ausloos 
2. Approbation du procès - verbal 2022 
3. Mot de la Présidente - projets réalisés  
4. Modification des statuts  
5. Admissions - démissions au sein du Comité 
6. Admissions - démissions des membres 
7. Présentation des comptes 
8. Rapport et mandat du vérificateur. 
9. Projets 2024 - annonce des prochaines formations 
10. Divers 
 

 

1. ACCUEIL – HOMMAGE A GUY AUSLOOS 

 
Guy Ausloos est né à Etterbeek en Belgique, le 4 juillet 1940 et s’est éteint le 27 avril 2023 à 
Montréal. Il était pédopsychiatre, spécialisé en thérapie familiale, professeur agrégé de clinique en 
psychiatrie retraité de l’Université de Montréal. Guy Ausloos était, depuis les années 1970, l'une 
des figures du mouvement de la thérapie systémique.  
 



 

2 

 

 

Jasmine Purnode, qui a très bien connu Guy Ausloos, a préparé un texte en son hommage, texte 
lu ce soir par Xavier Pitteloud.  
 
 

2. APPROBATION DU PV DE L’AG 2022 

 
Le procès-verbal de la dernière AG est disponible sur le site où les membres ont pu le consulter 

avant cette soirée. Personne n’en demande relecture. Le PV du 21 septembre 2022 est approuvé à 

l’unanimité des membres présents. 

 
 

3. PROJETS RÉALISÉS EN 2022 

 
En 2022, le comité ASVALIS s’est réuni : 

• à cinq reprises en séances plénières,  
• une fois en présence du comité de l’AVDITS, 
• pour la séance d’AG en septembre 
• pour des réunions de sous commissions axées sur les projets de formation. 
 
Formations qui ont eu lieu : 

• FORMATION IFS « Système familial intérieur » animée par Xavier Pitteloud le 21 septembre 
2022 à la Fondation Cité Printemps, à Sion. 

 
• FORMATION LONGUE « Violences et traumatismes intrafamiliaux – cheminer entre rigueur et 

créativité » animée par Alessandra Duc Marwood et son équipe des Boréales.  
 8 jours de formation de novembre 2022 à mars 2023. 

 

• La dissolution de l’ASTHEFIS a été validée en AG du 6 juin 2022. 

• Les rencontres d’intervision ont continué mais sont maintenant fixées au 1er mardi du mois. 

 
 

4. MODIFICATIONS DES STATUTS ASVALIS 

 
Suite à la dissolution de l’ASTHEFIS, les statuts de l’ASVALIS ont été modifiés. Ce soir, 

l’assemblée est invitée à prendre connaissance de l’adaptation de ces nouveaux statuts. 

Les statuts modifiés sont disponibles sur notre site www.asvalis.ch. 

 
Lors de l’AG du 21 septembre 2022, le comité ASVALIS avait précisé ces points :  

Chaque association cantonale s’engage à : 

• collaborer avec les autres associations cantonales pour maintenir les relations et créer des 

projets communs. 

• transmettre les infos de formations organisées par les autres associations. 

• se réunir deux fois par année avec d’autres associations cantonales.  

 

 

http://www.asvalis.ch/
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Xavier présente les modifications point par point. 

Tous les articles modifiés dans les statuts sont acceptés à l’unanimité par l’assemblée en ce soir du 

6 juin 2023.  

 

5. ADMISSIONS – DÉMISSIONS AU SEIN DU COMITÉ 

 
DÉMISSIONS : 

Jacques GASSER – membre depuis juin 2004 
Claudia MELLY VOLPI – membre depuis septembre 2005 – ancienne déléguée ASTHEFIS 
Gustavo GOLDEMBERG – membre depuis mai 2010 
 
Jacques, Claudia et Gustavo sont chaleureusement remerciés pour leur précieux engagement au 
sein du comité et pour toutes ces années durant lesquelles ils ont partagé leurs connaissances et 
leurs idées afin de promouvoir la pensée systémique. 
 
Claudia qui a œuvré durant 6 ans comme présidente nous quitte pour se consacrer à d’autres 
causes qui lui tiennent à cœur, notamment pour défendre la situation des psychologues 
psychothérapeutes en Valais.  
 

PROPOSITIONS D’ADMISSIONS : 

Sidonie THUELER – intervenante sociale et thérapeute. Elle pratique en cabinet privé à 
Martigny mais garde également un pied dans le Jura bernois. 
 

Romaine DUKES – psychologue psychothérapeute systémicienne. Elle travaille dans le canton 
de Vaud mais reste valaisanne de cœur. Romaine est passionnée par les histoires de famille et les 
thématiques de transmissions. 
 

Sidonie et Romaine sont officiellement admises au sein du comité ASVALIS ce soir.  
 
 

6. ADMISSIONS – DÉMISSIONS DES MEMBRES ASVALIS 

 
• 6 membres ont adhéré à notre association depuis l’AG 2021. 

• 6 membres ont souhaité quitter l’association. 

L’ASVALIS compte 132 membres actifs à ce jour. 

 
 

7. PRÉSENTATION DES COMPTES 

 
Angelo Pigazzini présente les comptes de Pertes et Profits ainsi que le Bilan de l’association au 

31.12.2022. 

Aucune remarque n’est relevée à propos des comptes. 
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8. RAPPORT ET MANDAT DE VÉRIFICATEUR 

 

Les comptes 2022 ont été contrôlés et certifiés exacts par Vincent Revilliod en date du 16 mai 
2023. Les comptes 2022 sont validés et approuvés par l’assemblée. 
 

Décharge est donnée au caissier qui est remercié pour sa bonne tenue des comptes. 

Vincent Revilliod accepte de poursuivre son mandat de vérificateur. 

Angelo et Vincent sont chaleureusement remerciés pour leur travail et leur engagement.  
 

 

9. FUTURS PROJETS 

 
Projet pour 2023 : 

• Journée-ateliers sur la pratique du DIXIT le 18 septembre 2023 à Cité Printemps. 
Pas une journée de formation mais un échange de pratiques autour de l’outil DIXIT. 

• Formation de 2 jours animée par Catherine Denis « Derrière l’écran de fumée du conflit 
parental : comment intervenir au bénéfice de l’enfant ? », date à préciser. 
 

• Co-construire et affiner la collaboration avec les autres associations romandes.  

• Réfléchir à un événement pour fêter les 20 ans de l’ASVALIS. 

• Créer un groupement des fondateurs « ami.e.s » de l’ASVALIS que l’on pourrait solliciter en 
fonction de leurs atouts, de leurs connaissances et de leur disponibilité. 

 
Le comité ASVALIS essaie d’alterner entre formations courtes et formations longues. 

 
 

10. DIVERS  

 
Aucun divers n’est relevé. 
 
La Présidente remercie les membres présents ce soir. 

Le comité est remercié pour son travail et sa disponibilité tout au long de l’année. 

 
La séance d’AG se termine à 19h15 et la soirée se poursuit avec une conférence sur la thématique 
du genre « Les facettes de l’identité : voir au-delà de l’arc-en-ciel. » animée par Aymeric 
Dallinge, spécialiste OSAIEGCS et violences pour l’Etat du Valais. 
 
 

Secrétaire ASVALIS   Présidente ASVALIS 
Nadine Imholz   Corinne Bircher 

 
 
 
 
Rapport du réviseur ci-dessous.  
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RAPPORT DU RÉVISEUR 
 
 
 

Conformément à mon mandat de réviseur des comptes de l’ASVALIS, J’ai, le 16 mai 

2023, contrôlé les pièces comptables, le compte d’exploitation et le bilan, clôturés au      

31 décembre 2022 par le caissier, M. Angelo Pigazzini. 

 
Après examen des documents m’ayant été soumis, j’ai pu constater que : 

- La comptabilité est tenue avec exactitude, de manière claire et détaillée ; 

- Le résultat de l’exercice 2022 et l’état de la fortune au 31.12.2022 sont en tout 

point conformes aux pièces justificatives remises.  

 

Aucune situation particulière n’a été mise en évidence. 

Les explications du comptable et de la secrétaire ont permis une validation des comptes 

2022. 

 

Au vu des explications fournies ci-dessus, je propose à l’Assemblée des membres 

ASVALIS du 06 juin 2023 d’accepter les comptes de l’exercice 2022 tels que présentés et 

d’en donner décharge au caissier, avec remerciements pour son excellent travail effectué 

durant l’exercice écoulé. 

 

Sion, le 16.05.2023 
 
 
 

      Le réviseur de comptes : 
        Vincent Revilliod 
 
 
 


